

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	उद्योग विभाग
अतारांकित प्रश्न संख्या	:	2181
उत्तर की तिथि	:	15/03/2022
विषय	:	खनन पट्टे
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री संजय अवस्थी (अर्की)
सम्बन्धित मंत्री	:	उद्योग मंत्री

प्रश्न	उत्तर
अर्की विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत रेत व पत्थर के कितने खनन पट्टे स्वीकृत हैं; सरकार को इनसे हर वर्ष कितना राजस्व प्राप्त होता है; खनन पट्टों के अब तक कितने आवेदन लंबित हैं; लंबित खनन पट्टों को कब तक स्वीकृति प्रदान कर दी जाएगी; ब्यौरा दें ?	अर्की विधान सभा क्षेत्र में पत्थर और रेत के कुल 10 खनन पट्टे स्वीकृत किए हैं। उपरोक्त खनन पट्टों में से खुली बिक्री के लिए 2 खनन पट्टे और स्टोन क्रशर इकाइयों में खनिज की आपूर्ति हेतु 8 खनन पट्टे स्वीकृत किए गए हैं। इन खनन पट्टों से विभाग को वर्ष 2021-22 (31 जनवरी 2022) तक रॉयल्टी के रूप में 31,10,040/- रुपये का राजस्व प्राप्त हुआ है। अर्की विधानसभा क्षेत्र में नए खनन पट्टे प्रदान करने हेतु 5 आवेदन प्राप्त हुए हैं तथा उक्त सभी मामले उप-मण्डालधिकारी (ना0) की अध्यक्षता में गठित संयुक्त निरीक्षण कमेटी को प्रेषित किए जा चुके हैं तथा एक मामले में संयुक्त निरीक्षण कमेटी की सिफारिश के आधार पर आशय पत्र (LOI) जारी

कर दिया गया है तथा आवेदक द्वारा सभी औपचारिकताएं पूर्ण करने के उपरान्त ही खनन पट्टा स्वीकृत किया जा सकेगा। शेष बचे 4 मामलों में संयुक्त निरीक्षण कमेटी की रिपोर्ट वांछित है तथा इन आवेदित क्षेत्रों पर उक्त कमेटी की सिफारिशों के आधार पर आगामी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। खनन पट्टो का ब्यौरा अनुलग्नक-“क” पर दिया गया है।

अनुलग्नक "क"

क्र०स०	आवेदनकर्ता का नाम व पता	खनन पट्टे का उद्देश्य	स्थिति
1	श्री राजेन्द्र कुमार ठाकुर, गांव हाटकोट, डा० कुनिहार, तहसील अर्की, जिला सोलन, हि०प्र०।	प्रस्तावित स्टोन क्रशर इकाई में खनिज की आपूर्ति हेतु।	खनन पट्टा हेतु आवेदित क्षेत्र की संयुक्त निरीक्षण रिपोर्ट वांछित है।
2	श्री रोशन लाल, गांव बनोह, डा० खरड हट्टी, तहसील अर्की, जिला सोलन, हि०प्र०।	—उपरोक्त —	खनन पट्टा हेतु आवेदित क्षेत्र की संयुक्त निरीक्षण रिपोर्ट वांछित है।
3	श्रीयुत कामाक्षा कन्सट्रक्शन कम्पनी, गांव क्यारी, डा० पीपलूघाट, तहसील अर्की, जिला सोलन, हि०प्र०।	—उपरोक्त —	आशय पत्र जारी किया जा चुका है।
4	श्रीमति कुलदीप कौर, गांव खनलग, डा० मांझु, तहसील अर्की, जिला सोलन, हि०प्र०।	—उपरोक्त —	खनन पट्टा हेतु आवेदित क्षेत्र की संयुक्त निरीक्षण रिपोर्ट वांछित है।
5	श्रीयुत भीमाकाली माता क्रशर, गांव रछाक्डा, डा० हनुमान बडोग, तहसील अर्की, जिला सोलन, हि०प्र०	खनिज की खुली बिक्री हेतु	खनन पट्टा हेतु आवेदित क्षेत्र की संयुक्त निरीक्षण रिपोर्ट वांछित है।